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	PREFEITURA MUNICIPAL DE SANT’ANA DO LIVRAMENTO

CIDADE SIMBOLO DE INTEGRAÇÃO BRASILEIRA

COM OS PAISES DO MERCOSUL




EXTRATO DE CONTRATAÇÃO

PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 0011118/2014

TOMADA DE PREÇO Nº 011/2014 - CONTRATO 007/2015
CONTRATAÇÃO DE AGÊNCIA DE PUBLICIDADE PARA A PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE PRODUÇÃO, CRIAÇÃO E VEICULAÇÃO DE CAMPANHA INSTITUCIONAL E CAMPANHAS DE UTILIDADE PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DO LIVRAMENTO – RS.  PREFEITURA MUNICIPAL.

GABINETE DO PREFEITO

   O Executivo Municipal de Sant’Ana do Livramento, no uso de suas atribuições, torna público a contratação com B3 Propaganda Inteligente Ltda, Bagé – RS para prestação de serviços nos setores de publicidade e propaganda para executar um conjunto de atividades realizadas integradamente que tenham por objetivo o estudo, o planejamento, a conceituação, a concepção, a criação, a execução interna, a intermediação e a supervisão da execução externa e a distribuição e veiculação de publicidade, através de mídias televisivas e radiofônicas, com o objetivo de divulgar ações, difundir idéias e informar o público em geral. 

Para a execução total do objeto ora contratado, a PREFEITURA pagará à CONTRATADA a importância máxima de até R$ 125.000,00 (cento e vinte e cinco mil reais). O pagamento pelos  serviços prestados será feito  de acordo com os valores e/ou  percentuais estabelecidos,honorários de 13% (treze por cento) sobre os custos externos de produção de serviços especiais. Em decorrência dos trabalhos de criação e produção interna, será aplicada a Tabela Referencial de Custos Internos editada pelo Sindicato das Agências de Propaganda do Estado do Rio Grande do Sul, com um desconto de 60% (sessenta por cento) por cento. 

Sant’Ana do Livramento, 19 de fevereiro de 2015.

Glauber Gularte Lima
Prefeito Municipal

